

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган
Тайгинского
РК ВКП
и РКН

Город Тайга, Тайгинского района, Запсиб.

Обеспечить большевистскую подготовку проведение восемнадцатой годовщины Октябрьской революции

Всего несколько дней нас отделяет от великого праздника — 18 годовщины Октябрьской социалистической революции. Из года в год после Октября 1917 года растет и крепнет страна советов. Под руководством нашей славной большевистской партии, ее ленинского ЦК и вождя партии тов. Сталина рабочий класс страны советов добился громадных успехов во всех областях социалистического строительства.

Бурный рост социалистического строительства приводит к дальнейшему улучшению материально-бытовых условий рабочих и колхозных масс. Страна советов стала неприступной крепостью для всех врагов, пытающихся извне и изнутри подорвать нашу мощь. Бодрыми и уверенными шагами вперед ведет наша партия страну от победы к победе.

18 годовщина Октября должна быть ознаменована новым подъемом, новыми победами по освоению техники, по освоению стахановских методов труда и выполнении всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед рабочим классом и колхозными массами. Несмотря на имеющиеся указания по вопросам лучшей большевистской подготовки к проведению 18 годовщины Октября, ряд парторганизаций, профорганизаций, комсомольских организаций, массово-политическую работу ведут совершенно неудовлетворительно. Местные комиссии по проведению 18 годовщины Октября тоже чрезвычайно слабо готовятся. Особенно плохо организовали подготовку к 18 годовщине Октября парторганизации леспромхоза, стройучастка, вагонников, райпотребсоюза. Плохо готовятся к 18 годовщине Ок-

тября союзкино, клуб имени Ленина.

Массово-политическая работа, чистки, беседы, мобилизация рабочих и служащих на выполнение заданий, оздоровление рабочих и служащих стахановским методом работы и выдержки стахановских темпов труда — вот чем должны заниматься сейчас все организации с тем, чтобы лучше подготовиться к 18 годовщине Октября.

Надо немедленно исправить недостатки, взяться по-большевистски за подготовку к 18 годовщине Октября. Надо подобрать чтецов, беседчиков, докладчиков, проинструктировать их и развернуть через них массово-политическую работу. Надо выявить лучших ударников стахановцев и в период празднеств премировать. Надо провести работу по организации чистки в рабочих квартирах рез жен рабочих.

Организовать радио-установки на квартирах лучших ударников. Подготовить и тематически выпускать новые газеты, отражая в них недостатки и достижения в работе. Освещать в них подготовку к 18 годовщине Октября.

Вся партийно-массовая работа в городе и на селе должна быть глубоко проникнута тем, чтобы по-большевистски выполнять все хозяйственно-политические задачи, стимулировать и внедрять стахановский метод труда во все звенья работы, проявить все заботы по улучшению материально-бытовых условий трудящихся — это будет лучшей подготовкой к 18 годовщине Октября.

Зав. культпропом
РК ВКП(б) Голуб

Хлебозануп

Раз'яснительная работа не проводится

Первым шагом, на какой решил председатель кол-за «Доброволец» Н. Яшкин, с-с. Маталасов, было заседание правления. Заседали долго и нудно. Член правления Санников и председатель ревкомиссии Санников больше всех доказывали, что кооперации продать нечего. Не договорившись ни до чего, правленцы решили поставить вопрос на общем собрании.

И вот к удивлению всех правленцев, колхозники единодушно изъявили желание продать излишки хлеба кооперации. Ни один колхозник не выступил против хлебозакупа.

Этот факт ярко подтверждает, что в Н-Яшкинском сельсовете еще очень слаба массовая ра-

бота вокруг хлеба. Руководители колхозов и сельсовета безразговаривать с колхозниками о хлебозакупке, хотя большинство колхозников искренне хотят продать хлеб кооперации и купить нужные товары.

Попрежнему безразлично работает и Яшкинское посПО. Председатель посПО Музейко выезжает в колхозы только тогда, когда уже поздно, что общее собрание колхоза шло продать хлеб кооперации и что колхозники заключить договор.

В Н-Яшкинском сельсовете имеются большие возможности закупы хлеба. Но возможности здесь используются слабо.

Аленици

ВКИ лавке

Школа без света

Письмо учащихся
Тутальской средней
школы

ит огородник Мои-
Кирьянович Костюк.
чэпс средней величи
выращенный Моисеем
ьяновичем, весит око
килограмм. Такого
чэпса у нас 2, 7 гек
а—средняя урожай-
ть его—по 300 центне
с гектара. Огород в
нешнем году принес
м огромный доход,
осле создания различ
ных фондов, а также
после продажи овощей
на рынке, на каждый
трудодень колхозники
получили по 2 килограм
ма турчэпса, по 1,5 кгр.
веклы, по 0,5 кгр. капу
ты и по 0,5 кгр. мор-
кови.

С тридцати трех гек-
ров мы собрали 500
нн картофеля. На выс
вке мы покажем значе
е зольного удобрения
севоп картофеля. Там,
земля была удобрена
той, мы собрали с гек
а до 200 центнеров, а
еудобренных участков
то 120-130 центнеров.

Вот что мы покажем
выставке 10 ноября.

ЯЩИХСЯ

решении „о работе потреби-
ской кооперации в деревне“
ано, как должна работать по
кооперация, чтобы улучшить
уживание колхозных масс.
ное — укрепить сельпо.
ском мелкие сельпо и слиш
мелкие лавки, не оправды-
дне себя, будут ликвидиро-
.. Торговля более сложными
ами—готовым платьем, обу-
и другими—сосредоточивает
больших районных и сель-
магазинах. В течение 1935-36
дополнительно к существу
м должно быть открыто 4000
ных и 5000 сельских магази-
.. Что касается таких товаров,
оль, спички, керосин и дру-
о они должны быть в каж
ельской лавке, ибо эти то-
нужны колхознику повсе-
о.

ение партии и правитель-
направлено к тому, чтобы
ки почувствовали себя нас
ими хозяевами своих
ративов. Без них не мо-
шаться такие вопросы, как
ление планов торговли и
еож, сметы доходов и рас-
Твердо должна соблюдать
борность правлений сельпо.
датель сельпо избирается
ода, заработная плата его
ается. Задача руководи-
кооперативных органи-
и всех местных парт-
и советских организа-
ирунить работников
заботой и вниманием,
им обучиться торго-
делу, которое, как ука-
т товарищ Сталин, яв-
нашим родным, боль-
тским делом.

ние партии и правитель-
работе потребительской
ции в деревне“ открывает
ные возможности для раз-
ния советской торговли и
шего роста благосостоя-
ирочайших трудящихся
а основе его большевист
ыполнения мы пойдем еще
е, еще увереннее по пути
ной культурной жизни.

Я. Мазор.

Ни в одной стране мира
не проявляют столько за-
боты о школе, как в Сою-
зе Советских республик.
Нам даны новые стабиль-
ные учебники, построены
для школ сотни красивых
зданий-дворцов, скоро у
нас будет новая красивая
форма, хорошего качества
тетради и все учебные при-
надлежности. Так заботит-
ся о детях наша партия и
правительство. Много уде-
ляет внимания школе и на-
ша советская печать.

Мы обращаемся в редак-
цию газеты „Сталинский
путь“ в надежде, что она
сможет помочь нам разре-
шить один наболевший воп-
рос. В нашу Тутальскую
школу не дают электриче-
ского освещения. Из-за это-
го у нас срываются послед-
ние часы занятий во вто-
рой смене. Мы не можем
проводить внешкольную
работу. Обидно и больно
становится, когда, выйдя
из полутемных классов, ви-
дишь залитую электриче-
ством станцию и квартиры
транспортников.

Дирекция школы нес-
колько раз обращалась за
содействием в политотдел
Тайгинского района. Но
результатов до сих пор
нет.

Дорогая редакция, нам
хочется задать вам вопрос:
что сказал бы любимый
наш товарищ Сталин о тех
организациях, которые до
пускают, что 400 человек
учащихся портят свое зре-
ние, занимаясь в полутьме
при тусклом свете кероси-
новых ламп, при возможно-
сти избежать этого? Что
сказал бы великий учитель,
увидев среди залитого све-
том поселка, забытую тем-
ную школу?

По поручению 400 учени-
ков предучкома Мазрина.
Комсорг Кузнецова.

„Я сам хозяин“

По уставу сельхозарте-
ли хозяином колхозного
имущества является об-
щее собрание колхозни-
ков. Но председатель
колхоза „Красная звез-
да“ (Власково) Борисов
требованиям устава под-
чиняться не привык.

На днях он продал
на рынке колхозную ко-
рову, не спросив разре-
шения не только у обще-
го собрания, но не обсу-
див вопроса даже на
правлении колхоза. Ко-
гда колхозники ему об
этом стали говорить, то
он заявил:

—Я сам хозяин колх-
за и никто не может
мне указать.

Надеемся, что район-
ные организации укажут
Борисову его место в
колхозных делах.

Егоров ф.

Итало-Абиссинская война

Сводка военных действий

(По телеграммам Тасс).

На северном фронте

По сообщениям английских корреспондентов, на северном фронте крайне напряженное положение. В абиссинских официальных кругах ожидают крупного сражения. Абиссинское командование, воспользовавшись вынужденной приостановкой итальянского наступления, сосредоточило на фронте большие силы. Несмотря на то, что мобилизация в провинции Тигре еще не закончена, абиссинская армия на севере насчитывает уже около 320 тысяч солдат. Наиболее ответственный участок фронта, несколько севернее Макале, занимает армия раса Сейюма. Ее позиции расположены от Агула на запад к горам. Численность войск Сейюма, несмотря на значительные потери в боях, примерно, в 15—20 тысяч солдат, определяется сейчас в 150 тысяч. Часть сил Сейюма, разделившись на партизанские отряды, продолжает оставаться в горах, окружающих Адву.

К западу от армии Сейюма и к северу от реки Таккаве находится армия раса Касса, насчитывающая 100 тысяч человек. Эта армия, расположенная своим фронтом к Аксуму, недавно перешла через реку Таккаве к западу и теперь объединилась с левым флангом армии Сейюма.

Концентрация абиссинских воинских частей на Северном фронте продолжается. Крупные войсковые соединения движутся сюда со стороны Адди-Абебы. Все передвижения происходят главным образом ночью.

Успех чехословацкой компартии

Прага, 22 октября (ТАСС). На общинах выборах в четыре города Моравского округа, в том числе в Моравской Острове, несмотря на большое число буржуазных списков, компартия не только сохранила свои позиции, но и получила на один мандат больше, т. е. 24 мандата против 23, полученных на прошлых выборах. Значительно потеряли чешские и немецкие социал-демократы. У первых число мандатов уменьшилось с 89 до 80, у вторых с 5 до 3. Фашисты также всюду потерпели поражение.

Продвижение китайской красной армии в Хэнани

Бейпин, 23 октября (ТАСС). По сообщению „Дагубао“, большие части китайской красной армии появились в провинции Хэнани. Эти части намерены присоединиться к частям китайской красной армии, действующим в провинции Шеньси.

По Советскому Союзу

Колхозы выполнили план озимого сева

По данным наркомзема СССР и наркомсовхозов, на 20 октября по Союзу засеяно 35 миллионов 943 тысячи га—95 проц. всей площади. Колхозы выполнили план озимого сева полностью. В большинстве краев и областей колхозы уже засеяли значительную площадь сверх плана. Так, колхозы Западной и Восточной Сибири, Карелии перевыполнили задание на 15 процентов. Колхозы Северного Кавказа — на 9 процентов, Западной и Омской области — на 6 процентов.

По Украине план сева колхозами выполнен на 102 проц. ТАСС.

Десятилетие „Пионерской правды“

Исполнилось 10 лет со дня организации детской коммунистической газеты „Пионерская правда“. В приветствии ЦК ВКП(б) на имя „Пионерской правды“ и редактора тов. Строева говорится: „Воспитывайте в пионерах и школьниках беззаветную любовь к коммунистической партии и безграничную преданность делу рабочего класса—делу Ленина—Сталина“.

„Пионерская правда“ получила также приветствие от тов. Молокова, ЦК ВЛКСМ, тов. Бубнова и других.

Колхозницы ушли в отпуск

Колхозницы колхоза им. Эйхе, Моховского сельсовета Анна Лавренюк и Сычева первые в колхозе получили отпуск по березняку согласно нового сталинского устава сельхозартели.

Абиссинское командование, ожидая со дня на день итальянской атаки на Макале, приказало всем войскам и населению эвакуировать город, разрушить все жилища и вывести оттуда все продовольствие, а также привести в негодность дороги.

Трудности абиссинского театра военных действий с каждым днем все сильнее дают себя знать итальянской армии. Ряд корреспондентов английских газет указывает на исключительные трудности передвижения по дороге, связывающей Асмару (Эритрея) с Адигратом. По словам агентства Бритиш Юнайтед Пресс, не будет ничего удивительного, если окажется, что количество жертв от автомобильных катастроф по этой единственной дороге, по которой производится снабжение колонны генерала Сантини, превзойдет число убитых и погибших в боях.

Абиссинское правительство издало декрет о реквизиции для военных целей всех материалов, имеющих прямое или косвенное отношение к нуждам войны.

На южном фронте

По неподтвержденным пока сведениям, на южном фронте началось крупное сражение. Войска раса Деста, насчитывающие 300 тысяч человек, имеют перед собой итальянскую армию в 140 тысяч человек. В боях участвует правое крыло Деста. Из Харара посылаются войска в Джиджу для укрепления левого крыла раса Деста. Итальянская печать сообщает, что в последних боях на южном фронте итальянскими войсками был захвачен абиссинцев пулемет системы „Виккерс“

последнего и наиболее усовершенствованного образца. По тем же сообщениям, во время воздушной бомбардировки абиссинских позиций абиссинцам удалось „подстрелить пять самолетов“. Однако, римская печать не сообщает, удалось ли самолетам вернуться обратно в расположение итальянских войск, или же они были сбиты абиссинцами.

Санкции

Вена, 24 октября (ТАСС). По сообщению из Белграда, югославское правительство постановило категорически запретить вывоз и провоз оружия, боеприпасов и других военных материалов, предназначенных для Италии и ее колоний. Постановление вступает в силу немедленно и распространяется также на уже сделанные заказы.

Румынское правительство ввело в действие решения Лиги наций о запрещении вывоза и провоза через Румынию оружия и военных материалов для Италии, а также о запрещении предоставления Италии кредитов.

Официально сообщается, что в вопросе о применении санкций эстонское правительство будет действовать согласно уставу Лиги наций.

Транспорту—деловое, серьезное шефство

22 мая этого года бюро райкома партии совместно с президиумом райисполкома вынесло решение об оказании социалистической помощи транспорту предприятиями и учреждениями города и района. В решении четко и ясно были указаны объекты шефства и даже перечень первоочередных работ содействия транспорту.

21 октября при райкоме партии состоялось совещание партгортов по вопросу проверки выполнения решения райкома и президиума РИК'а о содействии над транспортом. Здесь то и вскрылось недопустимое отношение шефов к подшефному транспорту. — Я чтонибудь сделать для транспорта просто не в силах, — объясняет парторг госбанка Джулай.

Но так ли это? В лживости жулаевских оправданий не может быть и сомнений. Решение бюро РК партии двукратный членовик Джулай просто дискредитирует.

Недалеко от Джулая шагнули и шефы из горсовета. Примеров подобного шефства много. И все они похожи друг на друга.

Надо прекратить пустозвонничать. Транспорт нуждается в деловой, серьезной помощи. И мы эту помощь должны ему оказывать. Усачев.

В Поломошнинской пекарне портят хлеб

Поломошнинское сельПО зачастую продает хлеб сырой и очень низкого качества. Группа содействия прокуратуре Поломошнинского сельсовета 20 сентября проверила работу Поломошнинской пекарни. Проверкой установлено, что сырой, низкого качества хлеб выпекался исключительно по вине пекарни.

Старший пекарь Русских—шурин председателя сельПО Сафронова систематически на работе пьянствует, портит выпечку хлеба. Так им было испорчено хлеба в августе 200 кг., 17 октября 105 кг. Сафронов своего шурина укрывает. Он постарался сырой хлеб распродать населению. Семейственность, круговая порука крепко засели в сельПО и в пекарне.

Безобразий в пекарне уйма. Квашни не чистятся, пекаря работают беском. Сялоки и ругань густо посеяны между пекарями. Старший группы содействия прокуратуре Хандешин.

По району

Выполнен план закупа молока

Заготконтора райпотребсоюза перевыполнила план государственного закупа молока. По плану президиума Крайисполкома предусмотрено 1000 центнеров молока. Закуплено заготконторой 1047 центнеров.

Подготовка к Октябрю

Учащиеся школы № 3 готовятся к Октябрьским торжествам. Готовится художественное оформление демонстрации, наружного и внутреннего вида школы. 6 ноября будет вечер с выступлением синей блузы и физкультурников. 7 ноября будет проведен утренник для 1, 2, 3 и 4 классов и массовое посещение кино.

Вся школа включилась в подготовку к Октябрю. Художественной подготовкой руководят пионервожатые: Корягин и Соколов, учителя—Шилова, Акимова и др. К 18 годовщине Октября школа придет с еще лучшими показателями в дисциплине и учебе. А. Земеров.

Развернем стахановское движение в школе

Производственное совещание учителей транспортной школы № 3, состоявшееся 26 октября, постановило включиться в стахановско-бурсыгинское движение за лучшее воспитание детей. Каждый учитель взял обязательство дать лучшие показатели своей работы, тщательно готовиться к урокам, чтобы полноценнее были знания учащихся. Выполните лозунг любимого вождя народа т. Сталина „Кадры решают все“.

Педагогический коллектив школы № 3 вызывает всех учителей Тайгенского района включиться в стахановское движение за высокое техническое производственное воспитание учащихся на примере производственных показателей т. Стаханова, Бурсыгина, Виноградовых. Земеров, Тыжинов, Манаров, Сысая.

Хопкино готово к зимним перевозкам леса

На Хопкинском участке леспромхоза успешно заканчивается подготовка к зимним перевозкам: сани готовы, варовины заготовлены на весь четвертый и первый квартал. Зимние конюшни отремонтированы, сбруя готова. С первым снегом сбоз выедет в лес.

Пионеры отпраздновали десятилетие „Пионерской правды“

24 октября во всех городских школах проходили пионерские сборы, посвященные 10-летию юбилею „Пионерской правды“. На сборах зачитывались и разбирались отдельные номера „Пионерской правды“, были беседы, физкультурные выступления пионеров, игры. Сборы прошли очень интересно и весело.

Книжная полка

Новые книги в Тайгинском ОГИЗ'е

„Как правильно распределить доходы в колхозе“ (автор Блюменталь и Добудогло) издательства 1935 года, цена 50 коп., в продаже 150 штук.

Библиотека бригадира. „Справочник заведующего и бригадира молочно-товарной фермы“. СельхозГИЗ 1935 г. Книга в переплете. Цена 2 руб., в продаже 50 штук.

Таблица по подсчету трудоней в колхозах (автор Нейшюлер), третье переработанное издание сельхозГИЗ'а. Книга в переплете, цена 1 руб. 70 коп.

И в б р а н и о е произведение Н. А. Некрасова с редакцией и приложением Ошугина с биографическим очерком Николая Алексеевича Некрасова. Книга в переплете, цена 2 руб. 50 коп.

„История одного города“, художественное произведение Н. Ш. Грина (М. Е. Салтыкова), в переплете, цена 1 р. 70 к. с приложением листка государственного издательства художественной литературы, с приложением о историческом значении великой сатиры Щедрина.

Оборудовать колхозный базар

Тайгинский базар—это место полного безкультурья и грязи. Побывав на этом базаре, невольно вспомнишь ретивых городских благоустроителей и санитарный надзор. Там, где вдоль базара тянутся тесовые ларьки (как их называют колхозный ряд) не пройдешь, не проедешь, грязь по колено. В мясном ларьке полная антисанитария. Мясо рубят на досках, втопанных в грязь, прилавки покрыты грязной клеенкой. Доктор Спасеял—(санитарный надзор, тоже покупает здесь мясо) не замечает этих безобразий. Не меньше безобразий и в молочном ряду. Над столами нет навесов, снег мочит продукты, на столах грязь.

На базаре до сих пор нет чайной закуской. Приезжие колхозники должны идти или в столовую на первую улицу, или оставаться целый день без обеда. Крууз.

Отв. редактор В. Катков.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Читатель!

Срок твоей подписки истекает. Своевременно оформи подписку на газету „Сталинский путь“ на 1936 год

Своевременное возобновление на длительный срок обеспечивает тебе точную доставку, упрощает, облегчает и улучшает качество обработки заказов. Подписка принимается в установленные сроки всеми почтовыми конторами, отделениями,

агентствами, киосками, газетно-письмоносцами и организаторами по распространению печати в колхозах. „СОЮЗПЕЧАТЬ“

ТИПОГРАФИИ
— газ. „Сталинский путь“ —
ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ
БУХГАЛТЕР
И
СЧЕТОВОД

Обращаться в редакцию Советской улицы № 64.